

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й
№ 78 (111333)

Вторник, 31 марта 1964 г.

Цена 2 коп.

В промышленном обкоме КПСС

ВСЕКУЗБАССКИЙ СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — ВНЕДРЕНИЕ В ПРОИЗВОДСТВО ВНЕСЕННЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ, ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ И ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Бюро промышленного обкома КПСС рассмотрело вопрос о ходе Всекузбасского смотра резервов роста производительности труда.

В постановлении отмечается, что горняки, райкомы КПСС, партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители стали более конкретно заниматься изысканием внутренних резервов производства, внедрением новой техники и прогрессивной технологии, достижений науки и передового опыта.

С 15 декабря 1963 года по 1 марта 1964 года участники смотра внесли более 40 тысяч предложений, свыше 13 тысяч из них внедрены в производство.

По примеру бригады А. М. Желтухина более 6 тыс. бригад, около 7 тыс. рабочих разрабатывали и осуществляли бригадные и личные планы повышения производительности труда.

Активно и организованно идет смотр на предприятиях металлургической (председатель штаба т. Зильберштейн), химической (т. Габер), угольной промышленности (т. Помогайбо), в городах Новокузнецке (председатель штаба т. Мартынов), Киселевске (т. Найдов) и других.

Устранение вскрытых участниками смотра недостатков, осу-

ществление внесенных предложений способствовало успешному выполнению плана января-февраля по выпуску валовой продукции, росту производительности труда в промышленности области, сокращению количества отстающих предприятий.

Вместе с тем в управлениях пищевой (председатель штаба т. Быков), лесной и деревообрабатывающей (т. Калинин), легкой промышленности (т. Комков), на ряде предприятий и строек смотр еще не стал массовым, проводится формально, инициатива рабочих, инженеров, техников, служащих, направленная на выявление и использование резервов роста производительности труда, не находит активной поддержки хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций.

Бригадные и личные планы повышения производительности труда зачастую составляются формально, некоторые партийные и профсоюзные организации слабо контролируют выполнение этих планов и предложений участников смотра.

Бюро обкома КПСС решило продлить Всекузбасский смотр резервов роста производительности труда на второй квартал 1964 года.

Главной задачей штабов смотра, горкомов и райкомов партии, партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей является внедрение в производство внесенных предложений, достижений науки и передо-

вого опыта. На предприятиях и стройках надо составлять конкретные планы этой работы с указанием сроков и ответственных лиц. Создавать творческие бригады инженерно-технических работников и передовиков производства для разработки и внедрения поступивших предложений, способствующих росту производительности труда.

В ходе смотра обратить особое внимание на улучшение качества и снижение себестоимости продукции, сокращение потерь рабочего времени, совершенствование структуры управления предприятиями, ликвидацию штатных излишков.

Партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители обязаны усилить помощь коллективам бригад и отдельных рабочих в разработке и осуществлении бригадных и личных планов повышения производительности труда, ежемесячно подводить итоги их выполнения на рабочих собраниях.

Редакция областных, городских, многоотраслевых газет, областного комитета по радиовещанию и телевидению предложено широко освещать ход смотра, систематически проводить массовые рейды работников по проверке выполнения предложений участниками смотра, внедрения в производство достижений науки и передового опыта.

Областному штабу (т. Евсеев) поручено подвести итоги смотра за полугодие и доложить бюро обкома КПСС.

ДОСРОЧНО ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КУЗБАССКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЙОНА ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Вчера, 30 марта, труженники промышленных предприятий Кузбасса и Алтая выполнили план первого квартала по выпуску валовой продукции.

Первыми в Совете народного хозяйства досрочно выполнили квартальный план коллективы промышленных предприятий управления мясной, легкой, швейно-трикотажной промышленности, тракторного и сельскохозяйственного, тяжелого и электротехнического машиностроения.

Особенно быстрыми темпами идет развитие химической промышленности и сельскохозяйственного машиностроения. Темпы роста выпуска продукции по этим отраслям за первый квартал в три раза выше, чем в целом по всей промышленности совнархоза.

Горняки Кузбасса с начала года выдали на-гора дополнительно более трехсот тысяч тонн концентрируемых углей. Металлургические предприятия Урала и Сибири получили более 120 тысяч тонн сверхпланового концентрата.

Хорошими производственными показателями ознаменовали шестой год семилетия металлургия экономического района. Доменщики, сталеплавильщики, прокатчики, агломератчики, коксохимники и горняки Кузнецкого металлургического комбината дали сверх плана значительное количество чугуна, стали, проката, конса, агломерата и железной руды. Успешно справились с программой первого квартала коллективы Беловского цинкового, Новокузнецкого алюминиевого, Кузнецкого ферросплавного и Гурьевского металлургического заводов.

Практически все отрасли отвечают на решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС химии и коллективы промыш-

ленных предприятий сельскохозяйственного машиностроения. Предприятия химической промышленности выработали сверх плана тысячи тонн минеральных удобрений. Для нужд сельского хозяйства выпущено дополнительно и заданию машин более чем на 500 тысяч рублей, запасных частей и сельскохозяйственным машинам — более чем на 200 тысяч рублей и запасных частей к тракторам — почти на 200 тысяч рублей. Перевыполнили план по выпуску тракторных плугов, доильных установок, двигателей СМД-7 и т. д. Ритмично работали Алтайский тракторный, моторный заводы, завод дизельных запчастей, Рубцовский завод запасных частей и завод тракторного электророботования.

Коллективами предприятий пищевой и легкой промышленности выработано товаров народного потребления сверх квартального плана почти на 5 миллионов рублей. Перевыполнено задание по хлопчатобумажным, льняным и шерстяным тканям, бельевому и верхнему трикотажу, швейным изделиям, производству мяса, колбасных изделий, папирос, кондитерских изделий и т. д.

Выполнен и перевыполнен план по выпуску товаров культурно-бытового назначения — металлических кроватям, холодильникам, электротехнике, электророботам, посуде.

ПЛАН ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ВЫПОЛНЕН НА 100,4 ПРОЦЕНТА. За счет лучшей организации труда и более полного использования производственных мощностей прирост промышленной продукции составил 70 процентов от общего объема производства.

Труженники промышленных предприятий Кузбасса и Алтая полны решимости досрочно выполнить свои предмайские социалистические обязательства.

ПО ДОЧИНУ БРИГАДЫ Н. ШЕВЧЕНКО

ВО ВЕСЬ РОСТ...

НТО-ТО первый начинает атаку. Заставляет себя оторваться от земли, шагнуть вперед и принять весь удар на себя... Потом вскажут все, потом его обгонят, заслонят. Трудно быть первым, но часто от того, как он начнет атаку, зависит успех наступления.

25 МАРТА на общем собрании Омского участка «Сибстальконструкция» выступила сварщица Мария Жук.

— Сейчас на нас смотрит вся стройка. От нас зависит — быть или не быть первому чугуну 28 июня. Каждый из нас должен скалять: «Быть!» И доказать это делом. Мое первое личное обязательство: сделать сварку бункера до 10 часов вечера, а за пять дней.

Вызвать на соревнование всю «Стальконструкцию»! Это был смелый вызов. Сварка бункера — очень трудоемкая работа, требующая высокой квалификации, потому что здесь надо накладывать много вертикальных и поперечных швов.

Вызов был принят. Валентин Гергарт от имени бригады заявил, что всю свою работу на скиповой яме и на монтаже монорейсов они закончат точно по графику.

Бригадир Леонид Криворучко дал слово, что он со своими ребятами выполнит задание по галерее над подстанцией и монтаж торцевого фавера второй перегрузки раньше пускового срока.

«Омичи» решили обратиться ко всем другим участкам «Сибстальконструкция» с призывом: «Слава! Все свои работы только в срок и досрочно». Вот их обязательство.

СДАТЬ: приемное устройство — на два дня раньше срока; пристройку первой перегрузки — по графику; галерею над первой подстанцией — на два дня раньше срока; корпуса охлаждения и распределения агломерата, 41-ю галерею — в срок.

Своевременная сдача этих объектов откроет широкий фронт для строителей и всех остальных спе-

циализированных монтажных управлений. Особенно важен ввод 41-й галереи, где к работе еще не приступала ни одна смежная организация.

26 МАРТА Чайка Записба, пролавленная сварщица-высотница Мария Жук закончила сварку бункера до 10 часов вечера.

Ребята из бригады Валентина Гергарта закончили в скиповой яме сварку лестниц и площадок на два дня раньше срока.

Полным ходом идет укладка плит на галереях над подстанцией. Монтажные бригады Леонида Криворучко закончат работы на два дня раньше. Им можно верить. Этот коллектив каждый месяц в полтора раза перевыполняет свои задания. Секрет успехов — в слаженности бригады, в том, что каждый из парней владеет четырьмя профессиями — сварщика, бензодрейзера, такелажника, монтажника.

27 МАРТА. В честь дня рождения и за трудовые заслуги Мария Жук награждена значком ЦК ВЛКСМ «Передовику производства» и специальной грамотой Записба. Молодые поэты из Новокузнецкой творческой организации молодежи преподнесли героине Записба ее портрет с дарственными стихами.

Наступление продолжается. Омский участок (начальник А. Медведь) выходит из прорыва. Его участки должны развить остальные участки «Сибстальконструкция». И здесь нельзя оставаться в стороне партийному и административному руководству стройки. Сейчас завод-заказчик, заводом, изготовляющим железобетон и металлоизделия, необходимо устроить настоящую зеленую улицу всем заказам «Стальконструкция». Смежным строительным организациям надо оказать «Стальконструкция» самую срочную, самую товарищескую помощь.

Атака не должна захлебнуться! А. ДЕРГАЧЕВ. Записба.

СЕГОДНЯ УДАРНЫЕ ОБЪЕКТЫ ЗАПИСБА:

паровоздуховная станция, водооборотный цикл, ливневая канализация, здания подстанций. ФРОНТ РАБОТЫ МОНТАЖНИКАМ ОТКРЫВАЕТ «СИБСТАЛКОНСТРУКЦИЯ»

„ВИЗИТ НАНЕСЕМ ЗАВТРА...“

В СУ-7 хорошо известна коммандная бригада Александра Москаленко. Семнадцать молодых ребят и две девушки отлично делают свое дело.

19 марта им поручили замонтировать стыки колонны по ряду «Д» в главном корпусе паровоздуховной станции. Сроки установили жесткие: 25 марта должен быть подписан акт.

Бригадир собрал своих товарищей. Посоветовались и решили ответить делом на призыв Николая Шевченко.

— Сдадим на день раньше, пусть будет это нашим первым подарком Первомаю.

Заклепала работа. Бетонировать на 22-й отметке — совсем не просто. Немало выдумки и смекалки проявили комсомольцы, чтобы досрочно залить восемнадцать стыков на одиннадцати колоннах. Сделали подвесные люльки, а поверху проложили шпелеры.

Бригада разбилась на две смены, но со временем не считалась никто. Первая смена во главе с бригадиром, как обычно, задерживалась и помогала товарищам. Так было и в последний, особенно горячий день.

Счет трудовым подарком Маю открыт. Н. СУМСКОЙ.



В братскую Венгрию

Отъезд советской партийно-правительственной делегации

Из Москвы в Венгерскую Народную Республику по приглашению ЦК Венгерской социалистической рабочей партии и Венгерского революционного рабочего крестьянского правительства с официальным дружеским визитом 29 марта вечером отбыла советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК Коммунистической партии Советского Союза, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

На Киевском вокзале, украшенном государственными флагами Советского Союза, делегацию провожали многочисленные представители московских предприятий и строек, деятели науки и культуры, учащаяся молодежь. На вокзал прибыли члены Президиума ЦК КПСС, кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР и РСФСР, руководители партийных организаций столицы и Подмос-

Присвоение многодетным матерям почетного звания «Мать-героиня»

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 марта 1964 года по Кемеровской области присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей: 1. Бабенко Маргарита Ивановна — работнице, город Мыски. 2. Поляковой Дарье Васильевне — домашней хозяйке, город Ленинск-Кузнецкий. 3. Ткачевой Екатерине Петровне — домашней хозяйке, город Белово. 4. Трезер Ольге Ивановне — работнице, Рудничный район города Прокопьевска. (ТАСС).

НА СМЕННОЙ СТРАНИЦЕ

В севском выпуске напечатано 11-е задание злочной экономической школы «Коммунизм создается трудом миллионов». Его ведет секретарь обкома КПСС И. Копылов. Под рубрикой «Изучая — учимся!» публикуются корреспонденция И. Мясникова и Ю. Шебакина «Великий канцелярский шпатель». Дается подборка «Сельские газеты сообщают». В промышленном выпуске опубликованы: под рубрикой «Всекузбасский смотр резервов» статьи начальника планового отдела треста «Прокопьевскуголь» А. Паскокова «Ошибочная лирика», а также подборка и (формальный «Внимание: опух!» и «Профсоюзная жизнь», корреспонденция начальника газогенераторной станции Беловского цинкового завода В. Любченко «Если предостережет ведомственность».

ДЕСЯТЫЙ В СТРОЮ!

30 марта государственная комиссия под председательством главного механика управления химической промышленности Кузбасского совнархоза В. М. Шастина приняла в эксплуатацию десятый аммиачный компрессор на Ново-Кемеровском химвозобнователе.

Д. ШУМСКИЙ.

РЕПОРТАЖ

БВК — ЦЕЛЕБНЫЙ ПОРОШОК

— Постепенно на нашем заводе, — говорит В. В. Альян, — возмужает химический компрессор. Построили цех по производству крахмала. Причем тонна его продукции будет обходиться нам на 140 рублей дешевле, чем на специальных предприятиях. На очереди цехи кормовых дрожжей и биоферментных препаратов. На днях и мы сделали вклад в выполнение решений последних Пленумов ЦК партии: получили первые килограммы БВК... Что это такое?

Директор приглашает нас в здание (см. фото сверху), расположенное недалеко от отшиба от основных цехов Маринского спиртового завода.

Здесь царствует грибок актиномицет ауреофаеус. На втором этаже — лаборатория, откуда он начинается путь по цеху.

В средоварне ему готовят пищу, в которую входят кукурузный экстракт, картофельная мука, мел, аммиачная селитра и другие компоненты. Альма Ивановна Ага разливает ровно по 125 г питательной среды в стеклянные конусные колбы.

актиномицет очень капризен. Его несколько часов «баюкают» на специальной качалке (так он лучше растет). Создают ему постоянную температуру.

Так называемая мицелиальная культура готова. Теперь она из колб перекочевывает в большие посевные аппараты, а затем в ферментаторы, где и происходит быстрое выращивание культуры.

В ферментационное отделение (второй снимок справа) нас не пускают без халата и специальной обуви, потому что, не дай бог, попадет в ферментаторы даже ничтожное количество «мицелио-существа» и тогда пойдет прахом весь кропотливый труд десятков работников цеха.

Через фильтры мицелиальная масса поступает в сушилку, а затем на мельницу.

Начальник цеха Петр Алексеевич Мамаев показывает нам темно-бурый порошок. Это и есть БВК — биоминициальный витаминизированный концентрат. В килограмме его 40—50 граммов биоминицина, 10—16 миллиграммов витамина В₁₂ и другие вещества.

В цехе 16 инженерно-технических работников и 66 рабочих. Ежедневно они будут выпускать несколько кг концентрата. Вся продукция помещается в нескольких небольших бачках.

«Всего то-навсего, — подумает кто-нибудь, — Стоило ли огород городить!» Посмотрим.

В Маринске нет специальных строительных организаций. Поэтому, когда на заводе решила по-

лучить свой биоминици, то надеяться только на собственные силы. Типовой проект цеха вначале поставил работников завода в тупик. Сборный железобетон, масса типовых размеров деталей. В местных условиях практически невозможное дело. Тогда за переработку проекта взялся конструкторский отдел во главе с Г. П. Чевелевым. И с честью решил трудную задачу. Много помог маринцам и ВНИИФС. Группа его сотрудников во главе с кандидатом технических наук А. М. Макухиной с первого визита, заложеного в фундамент цеха, давала консультации и участвовала в строительстве.

Строил цех весь завод. Дрожжевары и аппаратчики становились на время каменщиками и штукатурами, слесари осваивали трудные проблемы химии. Бригада штукатуров Михаила Самохина сделала в ферментационном отделении пол. И оставила память о себе: выложила плиткой лучистую «фигуру» актиномицета. Много сил положили слесари-монтажники Петр Ксенофонтов и Николай Кузнецов. Впрочем, всех трудно назвать. Работали на совесть.

И в ходе строительства росли люди. Петр Прохоров был плотником, столяром. Сейчас сменный технолог. Начальник цеха Мамаев был фрезеровщиком, затем мастером в механическом. Два года назад он, можно сказать, только краем уха слышал о биоминици. А теперь — это его жизнь. Дневал и ночевал Петр Алексеевич

А. БЕЛЬЧИК, спец. корр. «Кузбасса», фото П. Костюкова, г. Маринск.

Ведет И. Ф. КОПЫЛОВ, секретарь сельского обкома КПСС

ТРУДОМ МИЛЛИОНОВ

Сегодняшним занятием мы завершаем изучение программы по основам экономики социалистического сельского хозяйства.

Важное значение имеет принцип распределения материальных благ при социализме — в связи с количеством и качеством затраченного труда.

В сознании каждого труженика должны связываться с конечными результатами хозяйственного строительства, осуществляемого в нашей стране.



И. Ф. КОПЫЛОВ, секретарь сельского обкома КПСС

стевному управлению, по области и т. д.

В сознании каждого труженика должны связываться с конечными результатами хозяйственного строительства, осуществляемого в нашей стране.

Труженики сельского хозяйства области взяли большие обязательства на 1964 год: продать государству 340 тысяч тонн зерна, 120 тысяч тонн картофеля.

В нашей области есть десятки примеров самоотверженного труда механизаторов, животноводов, руководителей заводов по выращиванию кукурузы, свеклы, картофеля.

Философствуют над тем, в каких размерах можно развивать это соревнование. Девиз участника движения за коммунистический труд — учиться работать и жить по-коммунистически — должен становиться сейчас девизом основной массы работников сельского хозяйства.

В традициях социалистического соревнования вообще, соревнования за коммунистический труд в частности, укрепились много замечательных явлений. Поскольку мощное развитие социалистического соревнования не посредственно связано теперь с непрерывным ростом технического оснащения, внедрением химии и передового опыта в сельское хозяйство, объективно складывается обстановка повышенной требовательности к уровню знаний и квалификации тружеников села.

В Программе КПСС подчеркивается, что чем выше сознательность членов общества, тем полнее и шире развивается их творческая активность в создании материально-технической базы коммунизма, в развитии коммунистических форм труда и новых отношений между людьми и, следовательно, тем быстрее и успешнее решаются задачи строительства коммунизма.

На занятиях кружков и школ сейчас чаще рассматриваются опыт новаторов. Но нередко на этом деле и заканчивается. Иначе чем объяснить, что в Беловском управлении другого Шушункина пока нет, хотя его отряд славится уже ряд лет? Мы должны сурово осуждать формальное признание ценности опыта передовиков, равнодушные к его внедрению в данном совхозе или колхозе.

Сейчас на местах много внимания уделяется расширению смысла интенсификации сельскохозяйственного производства. Отдельные проблемы, связанные с интенсификацией, ставились и раньше, но решались они слабо и в основном потому, что не хватало материально-технических средств, а нередко из-за отсутствия должной настойчивости.

СЕЛЬСКИЕ ГАЗЕТЫ СООБЩАЮТ

75 лет Улановке

Кабак да церковноприходская школа, роспись крытых соломою дворов — вот какой была Улановка до революции. А теперь это огромная деревня. Над крышами телевизионные антенны, на улицах — машины и мотоциклы.

«Вперед к коммунизму», Яйский район.

Весенние овощи

Вот и появились первые весенние овощи. Клавдия Васильевна Лопшакова, тепличница Безруковского совхоза Новокузнецкого производственного управления, на днях вывела на свет огурцы. Высажены они были еще зимой. Огурцов будет много: Клавдия Васильевна вырастила их в стальной теплице площадью в 333 квадратных метра.

«Сельская правда», Новокузнецкий район.

Кинотеатр «Юность»

У ребятских деревень Горбуновка есть свой пионерский кинотеатр «Юность». Они сами и зрители, и киномеханики. В прошлом году в юностиевской школе работал кружок киномехаников, в нем учились все ребята. Ничего они уже не показали фильму в кружке зрители. Сейчас в другом под руководством учителя Анатолия Кузьмина Кусова занимается еще 30 будущих киномехаников.

«Красное знамя», Промышленновский район.

Краны над поселком Рассвет

Это уже не село, а поселок. Большой, рабочий, многоэтажный. Только в прошлом году строители снали на центральной усадьбе Солюминского совхоза 620 квадратных метров жилья — несколько двухэтажных домов. Ныне будет еще 1.000 метров — над поселком журавлиные шен строительных кранов.

«Заря», Кемеровский район.

Во всех хозяйствах уже проводится отбор телочек рожденной в 1964 г., полученных от высокопродуктивных коров, с высокой жирностью молока. Совхозы «Литвиновский», «Шахтер», «Лепяжский», «Пачинский», «Арлоковский», «Пашковский» приступили к изготовлению недостающих до нормы для искусственного осеменения животных в летних лагерях. В колхозе «Труд новой жизни» все поголовье коров переведено на искусственное осеменение. В совхозы и колхозы направили зооветспециалисты производственного управления для оказания помощи в налаживании зоотехнического учета.

ИЗУЧАЙТЕ ВНЕДРИТЕ ОТДАЙТЕ КЛАД ЛЮДЯМ

АРОСАНИ он сделал сам. Он собрал также познания-автомат, который сам меряет вес зерна. Автоматичная-векла тоже его сборки. Когда говорит о Василии Даниловиче Баклякове, председателе колхоза им. Мичурина, вспоминают сначала об этих подвигах. Он сделал неизмеримо больше. В диаграммах, где сравнивается урожай всех соседних степных колхозов, столбцы зеленой краски растут год от года выше. Даже в прошлом знойном году колхоз им. Мичурина собрал по 8,4 центнера зерна с гектара — в два три раза больше, чем соседи. Вот главная характеристика этого человека и этого колхоза.

Аросани — чудесная штука. Со скоростью сто километров в час мчится вокруг владений колхоза. Направо — выжженная зимними ветрами земля колхозов «Путь к коммунизму», «Гигант», «Новый путь». Красникового совхоза... Налеву — волны снега. Останавливаемся раз, другой, третий. Меряем глубину. На мичуринских полях слой снега двадцать-тридцать сантиметров. На соседних ветром сдуло.

Вот на этом поле проводились безотвальные пахоты, здесь лущили, а там были глубокие безотвальные пары. В общем, обо всей этой агротехнике, о которой он уже рассказывал недавно на страницах нашей газеты, во всех выступлениях на многочисленных собраниях и совещаниях.

ЭТО БЫЛ первый круг. Теперь пошли по второму — по соседним колхозам, которые граничат с арлоковским. Мичурина. По их полям толк бокане: черно, сухо, пыльно. Пока суд да дело, хочется немилосердно поразмышлять.

Шуринским ребятами даже извлеклись негде: речки нет, угорья колхоза им. Мичурина называют в разговоре не иначе, как «самый лучший промышленной земли». Несколько лет раздумий, поисков и опытов потребовалось председателю В. Д. Баклякову и агроному В. А. Сыромякову, чтобы доказать, и на этой дожде обожженной земле даже в самые знойные годы можно получать урожай. Разбивали поля на полосы, по-разному обрабатывали землю, по-разному сеяли. Зимой как-то всем колхозом тракторным поездом ездил на опытную станцию: посмотреть да сравнить культуру земледелия. Бакляков был у Мальцева, у Наливайко, на Кубани — все искал, как лучше обрабатывать землю.

Так по частям собирались и проверялись опыты степная агротехника. Опыты продолжались и сейчас. В частности, по применению удобрений. В ближайшие годы зеленые таблицы, которыми рисуются в диаграммах урожайность в колхозе им. Мичурина, станут еще выше. Но давайте говорить о том, что уже есть.

Вот опыт, проверенный, выстраданный годами, пригодный для соседних хозяйств. Беря, пользуясь, насаждай у себя — будущее у урожая. Никто его в тайне не держит. Раньше, правда, заслоняли административные окрики: паши на 27 сантиметров, и никаких опытов. Теперь открыта широкая дорога. Н. С. Хрущев предлагает даже наказывать тех руководителей, которые безответственно относятся к внедрению передового опыта.

ЕСЛИ говорить по-справедливости, в Промышленновском районе признают опыт колхоза им. Мичурина, поговаривают о его внедрении. В несколько записей в блокноте из разговоров с руководителями окрестных хозяйств.

Главный агроном сельхозартели «Гигант» т. Иванов:

— Ну, иди два безотвальных плуга, надо больше. Попробуем нынче пахать. Надо бы как-то съездить в Бакляково, послушать его на совещаниях, раньше бывал в колхозе им. Мичурина, да все ласковым.

Директор Тарасовского совхоза т. Подгузов:

— Будем нынче проводить эксперимент с безотвальной вспашкой. Сама, по своей инициативе, ездил с агрономом в этот колхоз. Эх, как бы бригадирам да механизаторам его агротехнику показать!

Председатели колхозов «Путь к коммунизму» и «Новый путь» тт. Петренко и Абрамов:

— Бакляков приезжал к нам вместе со своими механизаторами раза два, был разговор об агротехнике, о наборе машин. Кое-что сделали по его методу...

А вот еще одна запись рассказа самого Василия Даниловича Баклякова:

Жу: по-современному все это делается. Я вот живу сейчас на Алтай, на опытную станцию, там, говоря, удобрения большую отдачу дают. И посылу. А много за десять километров арканом не вытаскаешь. В прошлом году пошел по полям председателя «Гиганта» Велерикова. Так тот тут же на ходу из машины выскочил. Некогда, говорит. А на что время тратить, если не на урожай? Был несколько раз в «Гиганте», заставлял бригадира Молочкова сесть ячмень в наши сроки. Не послушал — ячмень пропал. Другое вроде бы и любуются, да сдаются мне: так, да виду...

ПОЖАЛУИ, захват. Сделаем выводы. Вы заметили, что разговор о передовом опыте ведется на уровне самодеятельности? Захотел — поехал, посмотрел. А не захотел — тинай из машины, объекту за версту колхоз им. Мичурина, никто слова не скажет.

Но «попробуйте упренуть в этом работников производственного управления и парткома! Главный агроном управления т. Прилежский возмущается: «Я сам много ездил с Бакляковым, рассказывал о его опыте. Вот и сегодня не случайно собираем механизаторов, будем говорить о внедрении».

Разговор этот шел в кабинете председателя колхоза «Новый путь», за дверями уже шумели механизаторы. Воспользуемся случаем, пойдемте на собрание, посмотрим, как специалист управления внедряет опыт. Вот как он говорил механизаторам об агротехнике колхоза им. Мичурина:

— Вообразите, что вот этот стол — поле. Его Бакляков разбил на несколько участков. На одном была зыб, на другом веносапка, на третьем култивация. Механик вам скажет, как сильно култивировать, я ему покажу. Это конкретный опыт, товарищи».

КУДА УЖ КОНКРЕТНЕЕ! Легче можно было вынуть: «Вообразите себя на луне или в предисполь, или где угодно», чем на бакляковском поле. Потому что опыт состоит из тысячи деталей, которые, прежде чем поехать, надо изучить на вооружение, надо посмотреть своими глазами, пощупать своими руками. Опыт не чудеса, его не упакуешь и не перенесешь за ручку с места на место.

Представьте себе, что и в других хозяйствах, на собраниях механизаторов, эта агротехника внедряется также пальцем на столе, — и все станет на свое место. Передовой опыт специалисты управления внедряют по старой проверенной и зарекомендованной схеме: собрание — речь — планка в отчете.

Может быть, более современные методы нашли работники парткома? Увы, и они идут по тому же великому канцелярскому шляху. Правда, семинар бригадиров в колхозе им. Мичурина организовали. Намегились что-то вроде школы передового опыта. Ну, а дальше? П. П. Лепешкина, секретарь парткома:

— А теперь этот опыт изучается на районном экономическом семинаре.

Стало быть, тоже пальцем на столе внедряется. Самодеятельное, любительское отношение к опыту колхоза им. Мичурина, формализм в его распространении — все это дало очень изрядные всходы. На полях соседней — колхоз о колхоза — не слышно и голоса. Руководители хозяйств имеют довольно поверхностное представление о бакляковской агротехнике. Вспомните того же т. Иванова. Ему, видите ли, потребовались безотвальные плуги, хотя в колхозе им. Мичурина их делают из обыкновенных отвальных.

ПОРЯ, давно пора встать за это дело по-настоящему. В колхозе им. Мичурина есть кабинет передового опыта. В нем, видите, редко кто бывает: диаграммы, таблицы, макеты свалены в углу. А материалы эти превосходные. Ярво, как в букваре, разрознены таблицы и диаграммы — пострахали агроном и председатель. Берите этот букварь, учите людей, что не поймут — по я радом.

Кто за это дело должен встать? В первую очередь, думается, инспектора-организаторы и партганизаторы. Бакляков говорит:

— Они в нашем колхозе не бывают: хозяйство, мол, крепкое, подталкивать нечего.

Странная получается картина. В Промышленновском инспектора-организаторы и партганизаторы превращаются в обыкновенных толкачей, проходят мимо вклада. А его надо щедро раздать людям.

И. МЯКИШИН, Ю. ШЕБАЛИН.

Общие наши интересы требуют, чтобы производственные коллективы в необходимых случаях приходили друг другу на помощь, как это делает совхоз имени Чалова Ленинск-Кузнецкого производственного управления (директор т. Олейников), особенно когда речь идет о преодолении отставания. Февральский пленум ЦК КПСС еще раз указал на необходимость быстрого похода экономичности отставших хозяйств. Насущной задачей в связи с этим является развитие инициативы, критической оценки результатов своей работы. Успешнее всего сделать это можно при массовом бовом социалистическом соревновании.

Особенно ярко и полно товарищеская взаимопомощь и поддержка проявляются в соревновании за коллективный коммунистический труд. Велика роль соревнования ударников и коллективов коммунистического труда в достижении наивысшей производительности труда. Но не менее важна и другая его сторона — коммунистическое воспитание трудящихся, совершенствование и духовный рост личности. В Новокузнецком и Беловском управлениях уже многие коллективы борются за почетное звание. В остальных все еще раздумывают

Двойняшки да тройняшки

За год от двенадцати коров получено двадцать шесть телат. Фантазия? Факт. За этими коровами ухаживают доярки Шиншинского совхоза Мария Кромберг, Людья Фельк, Мария Кеслер, Эрина Вишнякова, Александра Штейгель. Двенадцать коров были искусственно осеменены сразу же после отела. Их обильно кормили, содержали в чистоте. В шестьдесят третьем году две родили по тройне, пять — по двойне, пять телатились по два раза — в начале и в конце года. Все двадцать шесть телат растут богатырями. А коровы дали за год по 3.200 килограммов молока. П. Ермаков, Кемеровский район.

СБЕРЕЖЕНИЕ ПОЧВЫ

Вода — великое благо, несущее жизнь растительному миру, является и величайшим злом в своем стихийном воздействии на почву. Речь идет не только о катастрофических наводнениях, которые бывают еще во многих странах, но и о регулярной ежегодной работе воды в сочетании с ветром, разрушающей, уносящей верхний плодородный слой почвы.

В стране высокой сельскохозяйственной техники — США водной эрозии подвержено около 300 миллионов гектаров плодородных земель, пастбищ, лесов и других угодий. Из них на 40 миллионов гектаров смыта при мерно половина плодородного слоя.

О количестве «похищенной» водой и ветром почвы дают представление количество аккумулятивного в наносах мушкетных текстов, которые Удалось подсчитать, что в СССР водная эрозия уносит меньше, чем в США, но все же значительное количество грунта.

меньше молока. Почему? Нисто в хозяйстве ответить не может, да и не пытается выяснять. В колхозе действует старый принцип оплаты труда от валовой продукции. А сверхплановые надо, а качество молока? Никому нет дела до этого. Вот и получается, что хорошему и плохому работнику одна честь.

П. МЕДОВ, корр. «Кузбасса», Тайжинский район.

Кузбассу отберают

А. ДОРОФЬЕВСКИЙ, ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ЮРГИНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ.

Корреспонденция тов. Александрина «ПОРА РАЗВИТЬ ЛЕД» справедливо критикует организацию племенной работы в хозяйствах Юргинского производственного управления.

По этому материалу управлением приняты следующие меры.

Рассказывает член корреспондент Академии наук СССР, заслуженный деятель науки и техники В. ЗВОНКОВ

составляющие в среднем 500.000.000 тонн в год. Советские ученые не склонны удовлетворяться тем, что эрозия почв в СССР значительно слабее, чем в других больших странах с высоким уровнем сельского хозяйства. В настоящие время, в связи с плановым переходом к интенсивному земледелию, меры по сохранению и улучшению почвы приобретают особое значение. Наша первоочередная задача — изучать закономерности развития эрозийных процессов во всех их многообразии.

Очевидно, не следует устаивать общезначимые мероприятия, например, сначала ликвидация эрозии, а затем внесение в почву ценных питательных веществ. Ясно, что в каждом конкретном случае следует исходить из местных условий. Если ежегодный унос почвы велик, то, естественно, сначала нужно его остановить, а затем уже раскладывать удобрения. Однако при малом уносе плодородного слоя меры по ликвидации эрозии можно сочетать с удобрениями.

В отдельных районах, где рельеф пологих массивов холмистый, объем работ, пожалуй, наиболее велик. Там приходится создавать на склонах горизонтальные полосы террас, ширина которых зависит от крутизны склона. К счастью, удельный вес таких площадей

среди обрабатываемых земель СССР невелик. Чаще приходится производить обвалование опасных участков, где скорости ливневых вод на почве могут превышать критическую величину.

Патогенные эрозийные явления могут вызывать и неправильная обработка полей. Своевременная обработка земли, проведенная в соответствии с местными условиями, обеспечивает дружные всходы засеянных растений, быстрое развитие корневой системы. Корни и сомкнутый покров всходов — отличная защита от весьма активной весенней эрозии почв, надежный регулятор постепенного, замедленного стока талых и ливневых вод.

Особое внимания заслуживает мутьерождение стерни зерновых и других культур. Остатки растений — стерно и корневые системы — при этом вспахиваются узкомешистыми безотвальными плугами. Для мульчирования и одновременного удобрения хорошо использовать по вывешенное сено и солому.

Ворьба с эрозией — широкий и многообразный комплекс мер — вполне себя оправдывает при использовании техники. От эрозийной эрозии действительным средством являются лесополосы и другие меры.

Особое значение в СССР приобретает изучение почв. Это позволяет точно определять комплексы мер, необходимых для общего подема плодородия. (АПН).

СЕЛЬСКИЙ ВЫПУСК

31 марта 1964 г.



Быстро и на совесть! Так трудятся на ремонте техники трактористы-комбайнеры Кемеровской опытной станции А. И. Ошенок и Г. С. Пономарев. Вы их видите на снимке. Фото А. Морозова.

Овощи под защитой химии

Ныне в совхозе «Шахтер» значительно расширяются посевы овощей. Овощеводы уже приступили к наивысшему парниковому: там будет выращиваться рассада. Первые для защиты растений вместо стеклянных рам здесь будут применять полиэтиленовую пленку. Уже получено 1.200 квадратных метров.

Г. Задорожный.

Молоко — завтра, механизация — завтра

Сейчас животноводы Дворниковской бригады колхоза им. Ленина надаивают по 5,5 килограмма молока от каждой коровы, товарности — восемьдесят с лишним процентов. Вроде бы лучше и не надо: при скудных нынешних кормах и это хорошо. На самом деле молока

можно получать больше, и оно должно быть куда дешевле. В четырехрядном коровнике — полный простор для механизации трудоемких процессов. Но даже медовка не работает. На каждую дойрку приходится четырнадцать коров.

Выгоним скот на пастбище, — говорит бригадир т. Акимов, — вот тогда и пустим механическую дойку.

А сейчас он даже и считать не хочет, во что обходится продукция.

Не берутся здесь и за дрозжанье коров, хотя есть помещение и пароборозатель. В общем, все в будущем. А сейчас, нынче? В руководители колхоза, специалисты производственного управления рисуют прекрасную картину: в этом коровнике и в том, который строится рядом, будут механизированы поение и доение, раздача кормов и уборка навоза. Но когда это будет? Ведь интенсификация сельскохозяйственного производства — задача сегодняшнего дня. Почему же

бригадир т. Акимов и его помощник т. Боровских ждут будущего? Ведь они — механизаторы и давно могли бы пустить медовку. Такое же положение и в Третьяковской бригаде. Привезут, например, солому или сено на день, а закладывают в кормушки один раз. Считай — под ноги. Остальное время скот стоит голодным. Начали дрозжанье солому, но делают это нерегулярно. При тех же кормах, что и в Дворниково, третьяковцы надаивают на полтора килограмма

«КУЗБАСС», 2-я стр. 31 марта 1964 г.

ДОМ СТРОИТ КООПЕРАТИВ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы в Кузбасе справили новоселье тысячи семей. Размах строительства грандиозный. Вместе с тем недостаток в жилье еще остро ощущается. Важным резервом для расширения строительства новых благоустроенных домов являются жилищные кооперативы. По их заказам подрядные строительные организации возводят многоквартирные дома, как правило, меньше чем за год. Члены кооператива пользуются государственным кредитом с расщепкой на 10-15 лет. Стоимость строительства в последние годы значительно снизилась: цена одного квадратного метра составляет, примерно 120-130 рублей. В этом году государство отпустило на кооперативное строительство в Кузбассе 1 млн. 100 тыс. рублей, что позволит ввести более 15 тысяч квадратных метров жилья. Жилищные кооперативы сделали в области первые шаги. Если в прошлом году был организован один кооператив «Пионер» в то сейчас их насчитывается более десяти. В области, в районе швейной фабрики кооператив «Дружба» квартирный дом. Совсем недавно новоселье члены кооператива в Прокопьевске там организовали уже второй, который сооружает 80-квартирный дом. В Кемеровском кооперативе «Маяк» объединили 48 семей. Новокузнецкий «Пионер» дал заказ на 80-квартирный дом. Появился кооператив «Дружба» в Юрге. Партийные, советские и профсоюзные организации должны принимать самое активное участие в развитии кооперативного строительства жилья. Правильно поняли свою роль и немало сделали руководители горжуправления Кемеровского горисполкома (зам. начальника т. Попов), прокопьевского завода «Электромашин» (председатель завкома профсоюза т. Пономарев, зам. директора т. Копаев), кисловетской шахты № 13 (председатель шахтком т. Филимонов) и другие. В юргинском кооперативе «Дружба» из 60 человек 46 — работники машиностроительного завода. Это хорошо! Такие кооперативы постоянно находятся в поле зрения партийных и профсоюзных организаций предприятий, получают необходимую поддержку и помощь. Но областные комитеты профсоюзов крайне мало уделяют внимания привлечению трудящихся заводов, шахт, строек и учреждений к строительству жилья на кооперативных началах. До сих пор нет своих кооперативных жилищных металлургов, кемеровских химиков, на многих других крупнейших предприятиях области. Не проявляют активности и некоторые исполкомы местных Советов. Например, в Бельове и Ленинск-Кузнецком не создано еще ни одного кооператива. И вовсе не потому, что нет желающих, а потому, что среди населения плохо ведется разъяснительная и организаторская работа. Нельзя мириться с недооценкой большого и важного дела. У нас есть все возможности, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план кооперативного строительства в этом году, а в будущем году иметь деятельные жилищные кооперативы во всех городах, на всех крупнейших предприятиях области.

Землетрясение на Аляске

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). Как сообщают американские информационные агентства, вчера на Аляске произошло сильное землетрясение. Город Анкоридж полностью разрушен. НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). По сообщениям информационных агентств, приливные волны вызванные землетрясением на Аляске, достигли Гавайских островов. Местные власти отдели распоряжение об эвакуации 300.000 жителей прибрежных районов Гавайских островов. Волны причинили большой ущерб городу Кахулуа (остров Мауи). В городе Кресент-сити (штат Калифорния) приливной волной нарушено снабжение города электричеством. В городе начались пожары. НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). Президент США Линдон Джонсон объявил Аляску, где произошло землетрясение, районом бедствия. По сообщениям американских информационных агентств из городов Аляски, Канады и западного побережья США, землетрясение, эпицентр которого находился в районе 61 градуса северной широты и 145 градусов 5 минут западной долготы, причинил огромный ущерб. Губернатор штата Аляска Ильяш Игнэ сообщил, что материальный ущерб штата составляет не менее четверти миллиарда долларов. По предварительным данным, погребено 600 человек. Первый подземный толчок был зарегистрирован в городе Анкоридж 27 марта. Затем сила тол-

РАБОТА В. И. ЛЕНИНА НА СИНГАЛЬСКОМ ЯЗЫКЕ

КОЛОМБО. (ТАСС). Здесь массовым тиражом на сингальском языке вышла работа В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИМ СОВЕТСКИЙ НАРОД И ЕГО КОМУНИСТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ

ПИСЬМА КУБИНСКИХ УЧАЩИХСЯ Н. С. ХРУШЕВУ Кубинские юноши и девушки, завершившие обучение в Советском Союзе, обратились с письмами к товарищу Н. С. Хрущеву, в которых выражают сердечную благодарность советскому народу и его Коммунистической партии за исключительную теплоту и внимание, которыми они были окружены в Советском Союзе во время учебы. По поручению коллектива письмо подписали Хорхе Ортега, Анхел Родригес, Николас Росалес. Теплое письмо получено Н. С. Хрущевым от кубинских крестьян, которые проходили в течение полутора лет подготовку в области техники, организации и экономики сельского хозяйства.

Идет по селу дружинник

Почетную вахту по охране общественного порядка несут сейчас 13 тысяч колхозников, работников совхозов и служащих сельской местности, объединенных в 580 добровольных народных дружин. Выйти на улицу районного центра или села с красной повязкой — дело вроде бы простое. На практике работа эта беспощадна, требует высокой принципиальности, мужества и решительности. Эти качества привносятся постепенно. Значительная часть сельских народных дружин в первое время настраивала себя на поиски крупных преступлений: драк, краж, случаев хулиганства, тогда как они совершаются редко и их становится все меньше. Другие видят свою роль только в том, чтобы побольше задержать нарушителей порядка, составить на них акты и передать в милицию — там, мол, разберутся. Такие методы противоречат самой идее создания народных дружин. Их главная задача — воздействовать на сознание правонарушителя словом, убеждением, личным примером. Для большинства нарушителей простая беседа, строгое предупреждение достаточны, чтобы они сделали необходимые выводы. Не ловля преступников, а искоренение преступного начала, воспитательная и профилактическая работа — вот главное для народных дружин. В селе Пиннигно Кемеровского района дружина небольшая — всего 18 человек. Возглавляет ее участник Великой Отечественной войны Ф. Д. Шилкин. Непосред-

ИЗМЕНИЛАСЬ ФЕРМА

Мне часто приходится бывать на Игнанинской ферме Трудармейского совхоза, где управляющим тов. Арыков. В прошлые годы в эту пору там были очень низкие надоя молока. Ныне же здесь все неузнаваемо изменилось. Корма подвезе-

ЖИЗНЬ СПАСЕНА

ВАРШАВА, 29 марта. (ТАСС). Московский научно-исследовательский институт экспериментальной хирургической аппаратуры и инструментов передал польским врачам в Катувцах «искусственную почку». Смонтировать аппарат помог советский специалист. Он же и ознакомила польских врачей с работой аппарата. И вот на днях советская искусственная почка была своей первичной практической оценкой в Катувцах. Первым пациентом оказался 21-летний шестер Ян Якубик, который во время обвала был засыпан углями на шахте «Кальмеж Юлиан». 4 часа спасательные команды пробивались к нему. Кроме перелома левой ноги и руки, шестер перенес сильный шок, вследствие чего была нарушена деятельность почек. Продолжавшаяся несколько часов операция по применению искусственной почки закончилась успешно. Искусственная почка помогла врачам вернуть жизнь молодому человеку.

АНГЛИЙСКИЕ ИСТРЕБИТЕЛИ РАЗРУШИЛИ НЕМЕНСКИЙ ФОРТ

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). Вчера восемь английских истребителей типа «Хантер» совершили налет на Неменский форт, находящийся на границе Немена с

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Внимание: говорит Тарасово!

Вечер. По-весеннему теплый, ласковый. Колхозники спешат домой. Сегодня четверг и можно будет послушать местную радиопередачу. Ровно в восемь часов в репродукторах раздается голос диктора: «Внимание! Говорит Тарасово. Начнем нашу радиопередачу. Сейчас мы расскажем...» О чем же поведает радиогазета на этот раз? Диктор Галина Щербакова напомнила, что февральский Пленум ЦК КПСС поставил задачу: вести сельское хозяйство интенсивно, широко применяя достижения науки и передовой опыт. Интенсификация немыслима без удобрений. А вот в третьей бригаде поля удобряются плохо. Причина одна: механизированное зveno, занятое на вывозе перегноя, работает не в полную си-

ду. Трактористы П. Парамонов, В. Савинкин, Ю. Кафтан, П. Павловников технику используют непроизводительно, поэтому зачастую не выполняют норму. Вторая радиостраница была посвящена зеленой подкормке. А нашли ли применение это новшество в колхозе «Гигант»? Да. Но не все ладно пока получается. Но и это поправимо, если за дело взяться серьезно. На последней радиостранице был подвергнут резкой критике тракторист Георгий Чернов. Подделом. В рабочее время он изрядно хватил хмельного и уснул в своей машине. Мы рассказали об одной передаче. Но немало нового, интересного было и в предыдущих выпусках. В радиогазете есть постоянные рубрики: «Наши маяки», «Передовой опыт» — на по-

ли и фермы». «Как учатся наши дети», «Крокодил» идет по следу» и т. д. В редколлегии вошли самые уважаемые люди в селе: библиотекарь Лилия Лунова, дворник Галина Щербакова, медицинский фельдшер Евдокья Исакова, учительница Александра Фарафонтьева, секретарь парткома колхоза Алексей Федорович Лыков. Тарасовская радиогазета своими своими задачами считает воспитание человека коммунистической нравственности, пропаганду решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС. В этом нужном и важном деле она уже достигла больших успехов. А. БЕРСЕНЕВ, Промышленновское управление.

Советы старого рабочего

Не сидится дома пенсионеру-кузнецу Григорию Тихоновичу Григорьеву. Нет, да и зайдет в мастерскую «Сельхозтехники», где проработал более двадцати лет. Много ценных советов дал Григорий Тихонович молодым кузнецам. А иной раз и сам целыми днями работает над изготовлением какой-нибудь приспособления. Раньше, например, заклепки у рам трактора ДТ-54 или срубали зубилом, или срезали автогенном. Все это было трудно и дорого, а в некоторых случаях и небезопасно. Недавно Григорий Тихонович вместе с другими кузнецами изготовил специальный нож, с помощью которого можно легко и быстро срезать как наружные, так и внутренние заклепки. Это приспособление дает большой экономический эффект. И. ФАИЗУЛИН, техник-механик Юргинского объединения «Сельхозтехника».

НЕСПРАВЕДЛИВО

Уважаемая редакция! В воскресенье, 22 марта, в концертном зале филармонии проходил смотр художественной самодеятельности завода «Карболит». Нас сто пятьдесят человек. Не будем писать, сколько труда вложили мы в подготовку программы, с каким волнением мы ждали этого дня, ждали суда зрителей. И вот занавес поднят. Зал полон, и лишь только стол, за которым должны сидеть члены жюри, остается свободным. Нас это неприятно поражает, но тем не менее, мы начинаем концерт. Некоторое время спустя за стол садится художественный руководитель клуба конхиокопического завода. К концу первого отделения в зале появляются еще два члена жюри. И все. В жюри — ни представителей завода, ни работников отдела культуры, ни лиц, имеющих музыкальное образование. Три человека дали оценку всем нашим трудам и нашим способностям. А ведь это самодеятельность крупного завода, и предложенная нами программа могла бы пригласить и телевизионю и радио. Так полагаем мы. А вот заключение жюри на районный смотр прошло только в номерах (примечание, по нашему мнению, далеко не лучших). Мы считаем, что нас обидели и смотр так проводить не следует. Участники художественной самодеятельности завода «Карболит».

НА ГРАНИЦЕ НЕСПОКОЙНО

ПАРИЖ, 30 марта. (ТАСС). В районе населенного пункта Долонна сомалиско-эфиопской границы снова возобновились военные действия, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Могадишо. В настоящее время в Хартуме (Судан) продолжаются сомалиско-эфиопские переговоры о мирном урегулировании территориального спора между двумя странами.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

- В Амстердаме открылся XXI съезд Коммунистической партии Нидерландов. На съезде прибыло около 500 делегатов. Присутствуют делегация коммунистических партий ряда стран. В работе съезда принимает участие делегация ЦК КПСС во главе с членом ЦК КПСС Румянцевым А. М. Коммунист Дж. Лемон единогласно избран секретарем Северорейландского отделения профсоюза пожарных Англии. Вторая национальная конференция Общества австралийской дружбы открылась в Сиднее. В ее работе участвуют рабочие, служащие, представители интеллигенции, домохозяйки. С большим вниманием был выслушан доклад секретаря общества У. Монтье, в котором рассказывается о появлении новых отделений общества, многочисленных выступлениях, посвященных Советскому Союзу, о росте рядов общества. На переговорах, которые король Марко Хасан II вел во время своего визита в Сенегал с президентом Леопольдом Сенгором, были обсуждены основные международные проблемы, положение в Африке и взаимоотношения между двумя странами. Об этом говорится в опубликованном в Дакаре коммюнике. В ФРГ начались пасхальные походы противников атомного вооружения. Они пройдут под лозунгами борьбы за создание безатомной зоны в Центральной Европе, за переговоры и соглашения в интересах мира и разрядки напряженности. «Секретная вооруженная организация» получила пасхальный подарок — президент Франции генерал де Голль помиловал еще сто осужденных, осужденных за преступления против народа Аляска. По сведениям печати, лишь в декабре прошлого года из тюрьмы выпущено 296 осужденных. Министр иностранных дел и торговли Народной Республики Занзибар Абдурахман Мохаммед прибыл в Париж. В случае немедленного проведения парламентских выборов в Англии лейбористы получат на восемь с половиной процентов голосов больше, чем правящая партия консерваторов. Такими результатами последнего опроса общественного мнения, проведенного институтом Галлапа для газеты «Дейли телеграф». Цены на потребительские товары в Токио в 1963-1964 финансовом году выросли на 7,2 проц. На 8,4 проц. повышена плата за обучение, за проезд на такси и коммунальные услуги. Цены на продукты питания увеличились на 7,9 проц. на 4,5 проц. поднялась квартплата, на 5,6 проц. — цены на одежду. (ТАСС).

Международная Жизнь

Фидель КАСТРО: революция требует принципиальных и ответственных действий

ГАВАНА, 29 марта. (ТАСС). В Верховном трибунале Кубы идет открытый процесс над председателем Маркосом Родригесом Альфонсо. Как установлено следствием, в 1957 году Маркос Родригес выдал полиции диктатора Батисты участвовавших в нападении на президентский дворец в Гаване 13 марта 1957 года четырех кубинских патриотов, которые затем были расстреляны. В течение долгого времени Маркос Родригесу удавалось избегать возмездия народа, но в конце концов предатель был изобличен. На закрытом судебном процессе, закончившемся несколько дней назад, предатель был приговорен к смертной казни. Однако неопубликованные материалы этого открытого процесса, в частности выступление члена Национального руководства Единопартийной коммунистической партии (НПРС) Фаури Чомона, посвященное вопросам партийного характера, были в искаженном виде использованы врагами революции для клеветы на партию и на старых коммунистов. Первый секретарь Национального руководства НПРС, премьер-министр Революционного правительства Кубы Фидель Кастро предложил пересмотреть дело предателя на открытом процессе с тем, чтобы не позволить вра-

гам революции «сеять семена сомнения и замешательства». На открытом процессе выступили члены Национального руководства НПРС Освальдо Дортинос, Карлос Рафаэль Родригес и Сесар Эскаланте, президент национального совета культуры Эдит Гарсия Бучака, сотрудники управления государственной безопасности и др. Они опровергли показания о том, что будто Маркос Родригес был членом организации Социалистической молодежи. Карлос Рафаэль Родригес решительно выступил против попытки отдельных лиц использовать лживую интерпретацию некоторых выступлений на первом рассмотрении дела для того, чтобы представить предательство Маркоса Родригеса как «продукт его формирования в рядах кубинских коммунистов». Он привел многочисленные исторические примеры мужественного поведения членов Народно-социалистической партии в условиях полицейского преследования и чудовищных пыток в

буржуазных застенках. За все эти годы в Народно-социалистической партии не было донощиков, подхвальных Карлос Рафаэль Родригес. Выступивший на процессе Сесар Эскаланте консулся формированию политического мировоззрения в рядах молодежных коммунистических организаций Кубы. Он рассказал об одной истории, на примере которой воспитывались члены этих организаций. Один коммунист, которого пытали в заключении, сказал Эскаланте, боясь, что силе ему могут изменить, чтобы не проговориться, отказался от одной бумажки, он сломал себе руки о тюремную решетку. Образ этого коммуниста, подчеркнул Эскаланте, был нашим примером. 26 марта поздно вечером на заседании верховного трибунала с большой речью, которая транслировалась всеми радиостанциями и телеэкранами страны, выступил Фидель Кастро. Фидель Кастро подчеркнул, что этот процесс имеет важное значение. К нему приковано внимание всего кубинского народа. Премьер-министр заявил, что он глубоко убежден в виновности подсудимого Маркоса Родригеса, выдавшего батистской полиции четырех участников штурма президентского дворца. В доказательство Фидель Кастро привел ряд документов, в том числе запись личной беседы с обвиняемым. Особое внимание Фидель Кастро уделит политическому ха-

Прекратить интервенцию США в Южном Вьетнаме

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Президент-исполнитель Всемирного Совета Мира профессор Джон Бернал направил президенту США Л. Джонсону письмо, в котором от имени Всемирного Совета Мира призывает его принять меры и прекратить военную интервенцию США в Южном Вьетнаме и совместно со странами Юго-Восточной Азии и заинтересованными великими державами найти мирное решение этой проблемы. Всемирный Совет Мира, подчеркивает прежде всего на необходимость прекращения в Южном Вьетнаме военных дей-

ЖИЗНЬ

рантеру этого судебного процесса. Нас могут спросить: отечественники, почему мы дискутируем политические вопросы перед трибуналом, а не внутри партии. Единопартийная социалистическая революция, единство которой на этом процессе было поставлено под сомнение. Было бы естественно, логично и нормально обсудить эти вопросы внутри партии. Но в действительности, сказал далее Фидель Кастро, суд, задачей которого было установление виновности Маркоса Родригеса, неожиданно превратился в суд политического характера. Большое внимание премьер-министр уделит деятельности Народно-социалистической партии, статей революционного Фидель Кастро указал, что в результате судебного процесса еще больше укрепится единство рядов НПРС. Он подробно остановился на необходимости постоянного повышения партийной дисциплины и бдительности. Революция, подчеркнул премьер-министр, требует от руководителей зрелых, принципиальных и ответственных действий. Этот процесс будет уроком для всех нас. Идет борьба между идеологией рабочего класса и идеологией эксплуататоров. Враг меняет камуфляж: методы, технику. Я думаю, что этот судебный процесс делает честь нашему народу, революции, демонстрирует революционные методы — методы борьбы с врагами революции. И мы должны быть на высоте этой революции, сказал Фидель Кастро.



Правительство Занзибара предпринимает ряд мер, направленных на улучшение условий жизни населения и, в частности, ликвидацию жилищного кризиса. Одним из первых шагов в этом направлении является решение о строительстве дома для престарелых. На снимке: президент Занзибара Абед Каруме (слева) закладывает камень в основание дома для престарелых. Фото ЮПИ-АПН

Пресс-конференция Джонсон

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). Президент Джонсон, находящийся на своей ферме близ Джонсон-сити (в штате Техас), заявил корреспондентам на неожиданно созванной пресс-конференции 28 марта, что он дал «серьезные указания» военно-воздушным силам, чтобы в будущем американские самолеты не залетали на территорию Восточной Германии. Президент также критиковал недавние заявления сенатора-демократа Уильяма Фулбрайта, призвавшего к более либеральной

позиции США в отношении Кубы и по другим вопросам. Касаясь внутреннего положения США, Джонсон призвал тщательно проанализировать разрыв в американских ценах на продовольствие — т. е. разрыв между ценами, которые платят фермеры, и теми ценами, которые платят потребители. Он подчеркнул, что главный упор должен быть сделан на цены на мясо. Президент сообщил, что он намерен посетить очаги нищеты и безработицы в США, но дата этих посещений пока еще не установлена.

НА ГРАНИЦЕ НЕСПОКОЙНО

ПАРИЖ, 30 марта. (ТАСС). В районе населенного пункта Долонна сомалиско-эфиопской границы снова возобновились военные действия, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Могадишо. В настоящее время в Хартуме (Судан) продолжаются сомалиско-эфиопские переговоры о мирном урегулировании территориального спора между двумя странами.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

- В Амстердаме открылся XXI съезд Коммунистической партии Нидерландов. На съезде прибыло около 500 делегатов. Присутствуют делегация коммунистических партий ряда стран. В работе съезда принимает участие делегация ЦК КПСС во главе с членом ЦК КПСС Румянцевым А. М. Коммунист Дж. Лемон единогласно избран секретарем Северорейландского отделения профсоюза пожарных Англии. Вторая национальная конференция Общества австралийской дружбы открылась в Сиднее. В ее работе участвуют рабочие, служащие, представители интеллигенции, домохозяйки. С большим вниманием был выслушан доклад секретаря общества У. Монтье, в котором рассказывается о появлении новых отделений общества, многочисленных выступлениях, посвященных Советскому Союзу, о росте рядов общества. На переговорах, которые король Марко Хасан II вел во время своего визита в Сенегал с президентом Леопольдом Сенгором, были обсуждены основные международные проблемы, положение в Африке и взаимоотношения между двумя странами. Об этом говорится в опубликованном в Дакаре коммюнике. В ФРГ начались пасхальные походы противников атомного вооружения. Они пройдут под лозунгами борьбы за создание безатомной зоны в Центральной Европе, за переговоры и соглашения в интересах мира и разрядки напряженности. «Секретная вооруженная организация» получила пасхальный подарок — президент Франции генерал де Голль помиловал еще сто осужденных, осужденных за преступления против народа Аляска. По сведениям печати, лишь в декабре прошлого года из тюрьмы выпущено 296 осужденных. Министр иностранных дел и торговли Народной Республики Занзибар Абдурахман Мохаммед прибыл в Париж. В случае немедленного проведения парламентских выборов в Англии лейбористы получат на восемь с половиной процентов голосов больше, чем правящая партия консерваторов. Такими результатами последнего опроса общественного мнения, проведенного институтом Галлапа для газеты «Дейли телеграф». Цены на потребительские товары в Токио в 1963-1964 финансовом году выросли на 7,2 проц. На 8,4 проц. повышена плата за обучение, за проезд на такси и коммунальные услуги. Цены на продукты питания увеличились на 7,9 проц. на 4,5 проц. поднялась квартплата, на 5,6 проц. — цены на одежду. (ТАСС).

АНГЛИЙСКИЕ ИСТРЕБИТЕЛИ РАЗРУШИЛИ НЕМЕНСКИЙ ФОРТ

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). Вчера восемь английских истребителей типа «Хантер» совершили налет на Неменский форт, находящийся на границе Немена с

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

княжеством Бехан, сообщило агентство Рейтер. Фотографии, сделанные после налета, свидетельствуют, что форт разрушен и там нет признаков жизни.

Клуб книголюбов Кузбасса

В ГОСТЯХ у книголюбов Кузбасса поэт Николай Анциферов, член Союза писателей СССР, автор нескольких сборников, вышедших в Донбассе, и широко известного сборника стихов «Подарок», увидевшего свет в 1961 году в издательстве «Молодая гвардия».

Былшии шахтер Н. Анциферов с особенной теплотой пишет о людях труда. Его стихи просты, динамичны, правдивы, полны юмора и солнца. Недавно поэт закончил работу над новой книжкой «Я звезды чиню». Некоторые из стихов нового сборника предлагаем вниманию читателей.

НАЧАЛО БИОГРАФИИ

Мне хотелось купить «прахара»,
«Прахаря» — сапоги со скрипом.
Что, по-советски говоря,
Быть отменными (в ту пору) типом.
Полнота гармоничной чребы,
Чтобы каблуки не лязгали на лоб,
Чтобы на пятках — мои лавчата,
Чтобы да ма-а-аи велики «чтоб»...
Эх, таковы же голенища!
Спекулянтны являлись в гроб
Нелепого денюга «тащачи».
Тыща — давай в состоянии,
Расслабствуй ее в состоянии,
А укрест... Не ходит красть,
Имя кабань ты не хитрый ловкий,
Но за это рожица красна,
Не погладишь, поймав, по головке.
«Прахаря», в «прахаря», в «прахаря»

Упиралась моя философия...
Засосала мой якоря
Незавенная шахта «София»,
«Залегают в недрах земли, —
Утверждали, кто в шахте не бои,
В тыщу метров длиной рубли,
В тыщу граммов горбушки хлеба»,
До сих пор никакую рублю
Поклоняться я не люблю.
И тогда не за «длинный рублем»
 («Длинный рубль», между прочим, сплетни)
В том голодном сорок седьмом
Я, голодный семнадцатилетний,
Хлеб пошел добывать горбом.
Я три тысячи дней протрубил,
Опускаясь в подземные своды...
Все же я «прахаря» не купил,
Потому что вышли из моды.

НЕБО

Небо я достаю головою,
 (не высший имеет рост).
 Это небо — не голубое,
 Это небо — без солнца, без звезд,
 Но плывут по нему облака,
 Но дождит — днем и ночью каплет.
 Возвращай:
 «Не жалей дурака»,
 Не валию,
 И даже не жалей,
 Не журавлю и не аистовлю я:
 Это небо висит над землей,
 Это небо зовется кровлею —
 Согни метров каменный слой,
 Небо — выдумщица-мастерица
 Озорные творить чудеса:
 Могут ларцы взять и свалиться
 Твердокаменные небеса.
 Представляете? Каменный юмор
 В полном смысле разит наповал.
 (Побойтесь гугу: чтоб я умер, —

Сам не видел бы, вам не врал).
 Небо каменным смехом грохочет.
 Небо зуб — да какой еще! — точит:
 На меня почему-то хочет
 Небо каменное упасть.
 Укрощая небесную страсть,
 Затыкаю металлом пасть.
 Небо лезет из каменной кожи,
 Небо каменным брызжет злом.
 Лучшей марки металл корежит,
 Превращая в металл ошейник.
 Эти шуточки не новы,
 Не сдаваясь, иду на вы.
 Лопнут каменные нервишки —
 И сыграет небо отбой.
 Дескать, ладно, аллах с тобой,
 Продолжай, счастливый судьбой,
 После смены почитайте книжки...
 Я похлопаю небо ругами,
 Как смирившегося коня:
 — Небо, вынь из-за пазухи камень,
 Все равно не обманешь меня.

Сегодня города на Оби

У НАШИ СОСЕДЕЙ

В фонд большой химии

Горячий отклик у труженников промышленных предприятий города на Оби вызвал патристический почин коллектива трудящихся цеха металлургического завода имени Кузнецова, который обратился ко всем работникам промышленности, строительства и транспорта Новосибирской области с призывом создать в области фонд большой химии.

Коллектив Новосибирского химфармацевтического завода решил внести весомый вклад — 80 тысяч рублей. Практические меры, обеспечивающие значительную экономию средств и материальных ресурсов, разработаны и осуществлены специалистами цеха сельхозмашиностроения, строители «Сибкамастро», железнодорожники Новосибирского отделения Западно-Сибирской магистрали.

Новосибирские телевизоры

Конструкторы Львовского научно-исследовательского института разработали новую, оригинальную схему телевизора. Заказ на изготовление первой партии они прислали в Западно-Сибирский союзрадио.

Первый в Сибири, — не без гордости говорят о новом цехе в Ояшинском свиноводстве.

Речь идет о цехе по приготовлению жидких кормовых дрожжей, который недавно начал выпускать продукцию. Гидролизные дрожжи — весьма добавка в рацион животных. Их использование повышает привесы молодняка скота и птицы на 15—20 процентов.

Хроника культурной жизни, спорт

СИБИРСКИЙ русский народный хор отправился в гастрольную поездку по городам и селам братской Украины. Сибиряки выступят в 30 областях республики.

НОВОСИБИРСКИЕ отметили пятилетие создания самого молодого театра города — оперетты.

В ВОЛНУЮЩЕЕ событие превратилось сообщение о том, что Новосибирскому Государственному театру оперы и балета, чьи спектакли, конечно, хорошо помнят и кемеровчане, присвоено почетное звание Академического.

Со всех концов страны идут в адрес талантливого коллектива поздравительные телеграммы.

ВЫШЕЛ пятитысячный номер газеты «Молодость Сибири» — боевого организатора молодежи Новосибирской области.

ПЕРВЫЙ в Сибири — и вдруг терпкие ароматы осеннего леса. Но леса и в помине нет. Перед нами — свежие, крашенное оборудование современного предприятия — ферментаторы, компрессор, электрические моторы, чаны, к кото-

В ПЕРВЫЕ в город на Оби едет артист из-за оккупации Новосибирского русского театра оперы и балета Ричард Верро. Он в опере Д. Верди «Риголетто» «Фауст».

ТЕПЛО и сердечно говорили спортсмены, встали спорты города на Оби кемеровчане в СККА, когда в окружном офицерском состязании по футболу завоевали в Нижнем Тагиле финальные поединки с командой республики. Ставлен в высшей лиге страны (к командам).

ПРОШЛИ новация перекладки: она тем, чье участие.

г. Новоси



СМОТР СЕЛЬСКИХ ТАЛАНТОВ

С утра до позднего вечера 21 и 22 марта был переполнен зрительный зал Сосновского Дома культуры Новокузнецкого производственного управления. Свои таланты показывали зрители коллективы самодеятельности из двадцати хозяйств управления. С содерзательной программой выступили основательница «Вперед», Хоршоо песенчица и хора колхозная «Молодой агроном» и «Буденный набат» (средний стиль).

Большой коллектив художественной самодеятельности в лучшем хозяйстве Новокузнецкого управления — колхоз имени Димитрова. На смотре он выступил с разнообразной программой. Успехом пользовался струнный оркестр.

В коллективах самодеятельности сохатов «Ильинский» и «Кузнецкий» свои эстрадные оркестры. Призвание в труде на полях сохата «Кузнецкий» нашла своя чыган Мартыновы. Все члены ее хорошо работают, и все они являются участниками художественной самодеятельности. Мастерица Мартыновы исполнила песню о партии на якутском и русском языках. Впечатляющей была и их исполнение сцены «Старинная сабьба чыган» (нижний стиль). Много смеха вызвали музыкальные эксцентрики и иллюзионисты из Кузнецова.

В последнее время Николай Ходиченко живет в Новокузнецке, на Запсибе, где в содружестве с поэтом Добронравовым заканчивает музыкальную комедию «Мы — артистические парни». В. ТАЛАН.

Цветные изобразительные передаются по проводам

Цветной снимок и подроток: «Принято по фототелетелеграфу». Такое еще не встречено в страницах наших журналов. Однако недалеко время, когда добные снимки станут для теле привичными. Это специальная электронная приставка к стандартному фототелеграфному аппарату сконструировали ученые. Она позволяет вать цветные снимки по проводам.

С помощью новинки можно передавать в большие расстояния различные цветные фотографии, карты, учебные схемы и диаграммы. Она позволяет вать цветные снимки по проводам.

С помощью новинки можно передавать в большие расстояния различные цветные фотографии, карты, учебные схемы и диаграммы. Она позволяет вать цветные снимки по проводам.

НА СОРЕВНОВАНИЕ, РАБОРЫ!

Приближается День советской печати. Как лучше его встретить? Надо добиться, чтобы стенные газеты стали боевитее, активнее вторгались в жизнь — так решили на Кузнецком металлургическом комбинате и объявили смотр-конкурс на лучшую стенную газету.

По условиям конкурса будут просматриваться газеты, которые регулярно выходят, отражают жизнь коллектива, борются за выполнение планов.

Редакция газет займет первое место вместе с премией и призы — бист одного раборков, учителя акчати и журналиста Иванювича Калининна. С. З.

ЗА РОЯЛЕМ — БЕРМАН

2 апреля начнется в Кузбассе гастроль молодого пианиста, лауреата международных конкурсов Лазаря Бермана.

Л. Берман — солист Московской Государственной филармонии, много и успешно гастролирует по нашей Родине и за ее рубежами. С большим успехом прошли выступления Л. Бермана в Бельгии, Венгрии, Чехословакии, Австрии и Люксембурге. Им награжено много грамот, некоторые из них изда-

РЕДАКТОР Н. Я. ТРОИЦКИЙ

НОВЫЕ ПОДПИСНЫЕ ИЗДАНИЯ

Международный ежегодник «Наука и человечество» 1961 г., в одном томе. Девять еженедельников: «Достижения науки и техники», «Космос», «Пять континентов», «Вперед», «Молодость Сибири», «Сельхозмашиностроение», «Технический прогресс» — включают рассказы о научных открытиях прославленных ученых всего мира. Книга рассчитана на самые широкие круги читателей. «Породообразующие материалы» — справочник в пяти томах (перевод с английского). Издание представляет собой универсальный справочник по распространению породообразующих материалов в области горного дела. Включает последние данные о состоянии и развитии горнодобывающей промышленности. Все описания даны в стройной систематической последовательности и иллюстрируются многочисленными таблицами и диаграммами. Всего в справочнике описано 200 минералов.

Гости впереди

САРАЕВО, 29 марта. (Спец. корр. ТАСС грессменстер Л. Подуговский). Пройдена первая треть международного шахматного турнира, в котором участвуют представители шести стран. После пяти туров у меня 4 очка. Э. Гурфельд (СССР), Ю. Юсупов (Югославия) и В. Ульман (ГДР) набрали по 3 очка.

БАСКЕТБОЛИСТЫ МЕРЯЮТСЯ СИЛАМИ

Школьники девяти городов Сибири и Дальнего Востока в спортивном Дворце культуры кузнецких металлургов начали соревнования по баскетболу. Честь Кемеровской области защищают победители областных соревнований — мальчики первой школы гор. Киселевска и девочки 98-й школы Новокузнецка. В первом матче кузбассовки встретились с баскетболистками Омска. Победа в остром поединке определалась на последней минуте. Бросок капитана команды гостей Гали Чумановой принес им счет 17:15. Баскетболисты Киселевска уверенно переиграли команду Тюменской области. Счет встречи 35:20.

Н. ЛАПИН.

Запсиб — Монголия

Во время творческого концерта композитора Николая Ходиченко на Запсибе я познакомился с ним. С тех пор у нас завязалась дружба. Недавно он поделился со мной своей новостью, о которой хочу рассказать.

Николай рассказывал о том, как три года назад на Алтай привезжал монгольский композитор Коки Догвал, который побывал во многих городах края. В барнаульском радиокомитете Догвал познакомился с молодыми композиторами, в том числе и с Ходиченко. Николай в знак дружбы подарил гостю цикл своих песен на стихи советских поэтов. Их стали исполнять в Монголии. А одну из них монгольская молодежь привезла на Всемирный фестиваль в Хельсинки.

Недавно Николай Ходиченко получил приглашение Юноза монгольских композиторов посетить их страну. 10 апреля он выезжает в МНР, где познакомится с монгольскими композиторами с музыкой Горного Алтая и Горной Шории. В последнее время Николай Ходиченко живет в Новокузнецке, на Запсибе, где в содружестве с поэтом Добронравовым заканчивает музыкальную комедию «Мы — артистические парни». В. ТАЛАН.

В ТЕАТРАХ, цирке и кино

Драмтеатр им. ЛУНАЧАРСКОГО. СОВЕТЬ. Начало в 7:30 вечера. Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. 1 апреля. ИОСИФ КОБЗОН И ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ Всероссийского гастрольно-концертного объединения. Начало в 6 и 9 час. 30 мин. вечера. ГОСЦИРК. ПОСЛЕДНИЕ 6 ДНЕЙ РАБОТЫ ЦИРКА. Сегодня — представление «ПРИХОДИТЕ ПОСМЕЯТЬСЯ». Начало в 7:30 вечера. Кинотеатр «КОСМОС». 1. Новый цветной румыно-французский художественный фильм КО. ДИИ (9:30, 11:20, 1:10, 3:40, 6:40, 8:30, 10:20) — дети до 16 лет не допускаются). 2. Новый цветной лирокомедийный художественный фильм СССР — ГЛАЗАМИ ИТАЛЬЯНЦЕВ. Производство киностудии «Фильм Наполеон». «Галатея» при участии киностудии «Мосфильм» (8, 10:40, 12:30, 2 — для детей; 3:40, 5:20, 7:40, 10:15). Кинотеатр «ПИОНЕР». СЫН ПОЛКА (10, 12, 2, 3:40, 5:20).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ НОВЫХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ФИЛЬМОВ

(по роману Ладислава Мияшко) в двух сериях. Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ (10, 2) ПО ТАЗОНАМ ХОДИТЬ РАЗРЕШАЕТСЯ (12, 4, 6, 8, 9:40). С 6 апреля будет демонстрироваться двухсерийный художественный фильм ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ. Серины в 10, 1:40, 5:30, 9:10. Билеты прощаются. Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». НЕОБЫЧНЫЙ ГОРОД (10, 2), НАВЕКИ ТВОЯ (12, 4, 5:40, 7:20, 9:40). Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ЦЕЛЬ ПУТЕШЕСТВИЯ — ЭРФУРТ (10, 12, 2), ЕСЛИ ТЫ ПРАВ (4, 5:45, 7:30, 9:30). Кинотеатр «ЛУЧ». Широкоэкранный фильм СМЕРТЬ НА ОСТРОВЕ САХАРНОГО ТРОСТНИКА (11:40, 1:30, 5:10, 7, 9). Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ. ЭЛЕКТРА (5, 7, 9). Дом культуры ШАХТЕРОВ. Широкоэкранный художественный фильм КАПРОНОВЫЕ СЕТИ (1, 3), ГОЛЫЙ ДИПЛОМАТ (5:15, 7:15, 9:15 — дети не допускаются). Дом культуры ХИМКОМБИНАТА. МОРСКОЙ ОХОТНИК (1), НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА (3, 5, 7, 9). Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. СРЕДИ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ (3, 5:20, 7, 9). Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. У ТВОЕГО ПОРОГА (5:15, 7, 9).

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ САНЭПИДСТАНЦИЯ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ,

что во всех городах и районах области в поликлиниках, амбулаториях, а в сельской местности — в участковых больницах и фельдшерских пунктах производится предохранительные прививки против клещевого энцефалита. Прививки обязательны для геологов, топографов, пастухов, охотников, работников лесного хозяйства, связи и автотранспорта, для рабочих и служащих городских учреждений и предприятий, выезжающих в командировки в сельскую местность, владельцев личных автомашин, мотоциклов, дачников, экскурсантов и туристов по родному краю, сборщиков колбы, ягод, орехов и для всех школьников, направляемых в пионерские лагеря. Обязательны также прививки для персонала детских летних оздоровительных учреждений, санаториев и домов отдыха, для рабочих и служащих новостроек, расположенных в сельской местности, и для всего населения сел и рабочих поселков, проживающего в районах, где регистрируются заболевания клещевым энцефалитом. На III Международном кинофестивале в Москве (1963 г.) фильму присужден Золотой приз. Производство киностудии «Баррандов». Чехословакия.

СМЕРТЬ ЗОВЕТСЯ ЭНГЕЛЬХЕН

На III Международном кинофестивале в Москве (1963 г.) фильму присужден Золотой приз. Производство киностудии «Баррандов». Чехословакия.



Тяжелая машина проехав за день по этой магистрали. Воле маленького дождя в поселке шахты «Каргайлинская» шиферы сбавили скорость. Здесь — пост ГАИ. С лупой работает молодой офицер милиции, старший дорожный инспектор Николай Плясов. У него много добровольных помощников — общественных инспекторов — рабочих шахт и разрезов Киселевского рудника. С их помощью Николай оборудовал свой участок автоматическими светофорами, установил репродукторы на автобусных остановках. Старший дорожный инспектор каждый день проводит беседы по радио о правилах уличного движения. НА СНИМКЕ: Н. Плясов. Фото М. Шагнаметова.

Радио

1 АПРЕЛЯ. Первая программа по станциям на волнах 1103 и 42,5 м и по трансляционным сетям области. Шопен «Фантазия» (7:30). Передача Весна торжеств (8:20). Для детей: «Приключения Пиды» — третья передача (9:15). Звездный концерт (9:40). Постежные известия (10:00). Для молодежи (18:10). Юным радиослушателям о коммандире Филиппине (18:30). Радиоспелеология «На этой стороне» (18:55). Концерт венгерской музыки (19:30).

Телевидение

1 АПРЕЛЯ. «Конец и начало» — художественный фильм (11:00). Урок английского языка (12:30). Телевизионные новости (19:00). Киножурнал (19:15). «Хорошо дружи» — передача третья (19:25). Для школьников — «Разучим песню» (20:00). Издание в Кемерове (20:20). «Конец и начало» — художественный фильм (20:30). Урок английского языка (22:40).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОН: 6-61-54, заместитель редактора 6-70-82 и 6-65-74, приемная 6-69-74, редакция 6-66-73 и 6-62-41, советского строительства 6-64-84, строительного 6-69-44, отдела писем и рассылки 6-61-53 и 6-66-52, — обществ.